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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 55ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 16 DE JULHO DE 

2025. 

 

Presidente : Saulo Messias Garcia Ribeiro (Saulo Germano) 

Secretário  : Rafael Pereira Sousa (Rafafá)  

          

  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores: Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Marinho de Almeida (Anderson 

Pila), Ana Maria da Costa (Aninha Cardoso), Antônio Alves Pimentel Filho 

(Pimentel Filho), Carolina Farias Almeida Gomes (Carol Gomes), Fabiana 

Camêlo da Silva (Fabiana Gomes), Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), 

Márcio Alessandro Guedes Mendes (Márcio da Eletropolo), Olímpio Oliveira, 

Pâmela Vital do Rêgo Freire, Luciano Breno Chaves Pereira (Pr. Luciano 

Breno), Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba), Saulo Noronha, 

Tertuliano Ramos Maracajá, Valéria Aragão, Waléria Assunção Tavares de 

Oliveira e Wellington Silva Barbosa (Sargento Wellington Cobra). Deixam de 



3 

 

comparecer a presente Sessão os Vereadores: Cledson Rodrigues da Silva 

(Dinho Papa-Léguas), Frankariston Alves de Brito (Frank Alves), Ivonete 

Almeida de Andrade Ludgério (Ivonete Ludgério) e Severino do Ramo dos 

Santos Silva (Severino da Prestação). (CONFORME JUSTIFICATIVA EM 

ANEXO). O Senhor Presidente convida o Vereador Rostand Paraíba para 

fazer a leitura de Salmos 27:7 que fala assim: “Ouve, Senhor, a minha 

voz quando clamo; tem também piedade de mim, e responde-me”. O 1º 

SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: RECEBEMOS O OFÍCIO 

Nº 18/2025 DA URBEMA ENCAMINHANDO O BALANCETE REFERENTE 

AO MÊS DE MAIO DE 2025. RECEBEMOS O OFÍCIO Nº 13/2025 DO 

IPSEM – INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS DE CAMPINA GRANDE - ENCAMINHANDO OS 

BALANCETES GERENCIAIS DOS MESES DE MARÇO, ABRIL E MAIO DO 

CORRENTE ANO. PROJETO DE LEI Nº 674/2025 de autoria da vereadora 

Pâmela Vital, institui o programa Campina Tech Inclusiva, destinado à 

capacitação tecnológica, inclusão digital e promoção da empregabilidade de 

jovens com deficiência no município de Campina Grande; 675/2025 de 

autoria da vereadora Pâmela Vital, institui o programa municipal 

"Mentoria+Jovem", no âmbito do município de Campina Grande; 676/2025 

de autoria da vereadora Pâmela Vital, cria o Banco Municipal de 

Instrumentos Musicais, a ser operado por meio de doações e parcerias, no 

âmbito do município de Campina Grande; 677/2025 de autoria da vereadora 

Pâmela Vital, institui, no âmbito do município de Campina Grande, o 

programa "Caminhos da Restauração", voltado à reintegração social de 

adolescentes e jovens, por meio da articulação de políticas públicas 

existentes; 678/2025 de autoria da vereadora Pâmela Vital, institui o 

programa Alimento Solidário no município de Campina Grande; 679/2025 

de autoria da vereadora Pâmela Vital, institui o programa de Integração 

Geracional no município de Campina Grande; 680/2025 de autoria da 
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vereadora Pâmela Vital, institui o programa municipal "LabJovem - 

Laboratório de Iniciativas Juvenis de Impacto Social", no âmbito da 

Secretaria de Assistência Social de Campina Grande; 681/2025 de autoria 

da vereadora Pâmela Vital, institui o Sistema Municipal de Apoio à 

Localização de Pessoas Desaparecidas no município de Campina Grande, 

integrando esforços com os órgãos responsáveis, na divulgação pública 

para agilizar as buscas; 682/2025 de autoria da vereadora Pâmela Vital, 

institui o programa municipal "AgriJovem CG", destinado à formação, 

incentivo ao empreendedorismo, apoio à permanência e protagonismo de 

jovens no meio rural, no município de Campina Grande; 683/2025 de autoria 

da vereadora Jô Oliveira, concede título de cidadania campinense ao senhor 

Humberto Lopes. AINDA DENTRO DO EXPEDIENTE SÃO APROVADOS 

OS SEGUINTES REQUERIMENTOS: 2211/2025 de autoria do vereador 

Pimentel Filho, requer à Casa de Félix Araújo sessão especial alusiva ao 

Dia do Marçom a realizar-se no dia 20 de agosto de 2025; 2876/2025 de 

autoria do vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso ao Espetinho do 

Alexandre por sua contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem 

do Forró no distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2877/2025 de autoria 

do Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso ao Espetinho da Márcia 

por sua contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró 

no distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2878/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso ao Espetinho do Adribala 

por sua contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró 

no distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2879/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso ao Bar da Wilma por sua 

contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 

distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2880/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso ao Bar Tropical por sua 

contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 
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distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2881/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso ao Bar de Luizinha por sua 

contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 

distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2882/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso à Zelito Pizzaria por sua 

contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 

distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2883/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso ao Bar do Tanta por sua 

contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 

distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2884/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso ao Bar da Mara por sua 

contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 

distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2885/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso à Casa de Cumpade por 

sua contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 

distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2886/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso à Casa de Chico por sua 

contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 

distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2887/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso à Fazenda Santana por 

sua contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 

distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2888/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso ao Bar do Ieie por sua 

contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 

distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2889/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso a Paulo da Barraca por sua 

contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 

distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2890/2025 de autoria do vereador 

Pimentel Filho, requer voto de aplauso à Celle Bar e Petiscaria por sua 
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contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró no 

distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2891/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso aos barraqueiros e 

ambulantes, que contribuíram e continuam a contribuir com o sucesso das 

festividades juninas do Trem do Forró no distrito de Galante, gerando renda 

e lazer; 2892/2025 de autoria do Vereador Pimentel Filho, requer voto de 

aplauso à Lanchonete Tia Nely por sua contribuição no sucesso das 

festividades juninas do Trem do Forró no distrito de Galante, gerando renda 

e lazer; 2893/2025 requer voto de aplauso ao Restaurante Casa do Sabor 

por sua contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró 

no distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2894/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso ao Restaurante Bom 

Tempero por sua contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem 

do Forró no distrito de Galante, gerando renda e lazer; 2913/2025 de autoria 

do Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso à Papelaria Maria 

Helena por sua contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem 

do Forró, no distrito de Galante, gerando renda; 2914/2025 de autoria do 

Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso à Batista Material de 

Construção por sua contribuição no sucesso das festividades juninas do 

Trem do Forró, no distrito de Galante, gerando renda; 2915/2025 de autoria 

do Vereador Pimentel Filho, requer voto de aplauso à Xandra Assaí por sua 

contribuição no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró, no 

distrito de Galante, gerando renda; 2916/2025 de autoria do Vereador 

Pimentel Filho, requer voto de aplauso a Valdir Motos por sua contribuição 

no sucesso das festividades juninas do Trem do Forró, no distrito de 

Galante, gerando renda; 2923/2025 de autoria da vereadora Pâmela Vital, 

apresenta moção de aplauso à estudante Ana Luisa Melo, do Colégio Motiva 

- Unidade Jardim Ambiental, que obteve destaque nacional ao conquistar 

medalha de ouro na categoria Nível 1 - Ensino Fundamental Anos Finais; 
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além disso, recebeu o prêmio Melhor Ouro, em reconhecimento ao alto nível 

do trabalho desenvolvido ao longo de todas as etapas da competição; 

2924/2025 de autoria da Vereadora Pâmela Vital, apresenta moção de 

aplauso ao professor Lucas Cobel, do Colégio Motiva - Unidade Jardim 

Ambiental, pela orientação pedagógica e excelência no desenvolvimento de 

competências técnicas, criativas e socioambientais dos estudantes que 

conquistaram a medalha de ouro na categoria Nível 1 - Ensino Fundamental 

Anos Finais e o título de Melhor Ouro na Olimpíada Brasileira de Tecnologia 

(OBT), contribuindo significativamente para a formação de jovens 

inovadores, críticos e comprometidos com a sustentabilidade e a 

transformação social; 2925/2025 de autoria da Vereadora Pâmela Vital, 

apresenta moção de aplauso à estudante Marina Torreão, do Colégio Motiva 

- Unidade Jardim Ambiental, que obteve destaque nacional ao conquistar 

medalha de ouro na categoria Nível 1 - Ensino Fundamental Anos Finais; 

além disso, recebeu o prêmio Melhor Ouro, em reconhecimento ao alto nível 

do trabalho desenvolvido ao longo de todas as etapas da competição; 

2926/2025 de autoria da Vereadora Pâmela Vital, apresenta moção de 

aplauso à estudante Andreza Moura, do Colégio Motiva - Unidade Jardim 

Ambiental, que obteve destaque nacional ao conquistar medalha de ouro na 

categoria Nível 1 - Ensino Fundamental Anos Finais; além disso, recebeu o 

prêmio Melhor Ouro, em reconhecimento ao alto nível do trabalho 

desenvolvido ao longo de todas as etapas da competição; 2927/2025 de 

autoria da Vereadora Pâmela Vital, apresenta moção de aplauso à 

estudante Maria Luisa Martins, do Colégio Motiva - Unidade Jardim 

Ambiental, que obteve destaque nacional ao conquistar medalha de ouro na 

categoria Nível 1 - Ensino Fundamental Anos Finais; além disso, recebeu o 

prêmio Melhor Ouro, em reconhecimento ao alto nível do trabalho 

desenvolvido ao longo de todas as etapas da competição; 2928/2025 de 

autoria da Vereadora Pâmela Vital, apresenta moção de aplauso à 
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estudante Marinna Sodré, do Colégio Motiva - Unidade Jardim Ambiental, 

que obteve destaque nacional ao conquistar medalha de ouro na categoria 

Nível 1 - Ensino Fundamental Anos Finais; além disso, recebeu o prêmio 

Melhor Ouro, em reconhecimento ao alto nível do trabalho desenvolvido ao 

longo de todas as etapas da competição; 2929/2025 de autoria da 

Vereadora Pâmela Vital, apresenta moção de aplauso à estudante Manuelle 

Barbosa, do Colégio Motiva - Unidade Jardim Ambiental, que obteve 

destaque nacional ao conquistar medalha de ouro na categoria Nível 1 - 

Ensino Fundamental Anos Finais; além disso, recebeu o prêmio Melhor 

Ouro, em reconhecimento ao alto nível do trabalho desenvolvido ao longo 

de todas as etapas da competição; 2930/2025 de autoria da Vereadora 

Pâmela Vital, apresenta moção de aplauso ao professor Felipe Ribeiro, do 

Colégio Motiva - Unidade Jardim Ambiental, pela orientação pedagógica e 

excelência no desenvolvimento de competências técnicas, criativas e 

socioambientais dos estudantes que conquistaram a medalha de ouro na 

categoria Nível 1 - Ensino Fundamental Anos Finais e o título de Melhor 

Ouro na Olimpíada Brasileira de Tecnologia (OBT), contribuindo 

significativamente para a formação de jovens inovadores, críticos e 

comprometidos com a sustentabilidade e a transformação social; 2987/2025 

de autoria do vereador Olimpio Oliveira, requer que faça constar na ata dos 

trabalhos legislativos voto de aplauso à fisioterapeuta Mayara Mendonça de 

Oliveira Lima pelo desempenho profissional, alcançando o reconhecimento 

da vasta clientela na promoção da saúde, bem-estar e valorização da 

autoestima; 2988/2025 de autoria do vereador Pimentel Filho, requer voto 

de pesar pelo falecimento de Maria do Carmo Carvalho – falecida aos 104 

anos; 2990/2025 de autoria do Vereador Pimentel Filho, requer voto de 

aplauso ao Jean Horti Frutti por sua contribuição no sucesso das 

festividades juninas do Trem do Forró no distrito de Galante, gerando renda 

e lazer; 2991/2025 de autoria do Vereador Pimentel Filho, requer voto de 
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aplauso ao Box São Severino por sua contribuição no sucesso das 

festividades juninas do Trem do Forró no distrito de Galante, gerando renda 

e lazer; 2992/2025 de autoria do Vereador Pimentel Filho, requer voto de 

aplauso ao Mercadinho do Vevei por sua contribuição no sucesso das 

festividades juninas do Trem do Forró no distrito de Galante, gerando renda 

e lazer; 2993/2025 de autoria da vereadora Carol Gomes, requer à mesa 

desta Casa o envio de votos de aplausos à Secretaria de Cultura pelas 

ações realizadas durante a edição 2025 do Maior São João do Mundo; 

2995/2025 de autoria do vereador Tertuliano Maracajá, requer desta Casa, 

em conformidade regimental, votos de aplausos à Fundação de Apoio à 

Pesquisa da Paraíba – FAPESQ pelos seus 33 anos de atuação em prol da 

ciência, tecnologia e inovação; 2996/2025 de autoria do vereador Alexandre 

do Sindicato, requer voto de pesar pelo falecimento do senhor Eliel Pereira, 

membro da Igreja Assembleia de Deus em São José da Mata; 3018/2025 

de autoria do vereador Rostand Paraíba, requer moção de aplausos ao 

senhor André Luiz Gomes de Araújo (André Gomes), secretário de Cultura 

do município de Campina Grande, pelo relevante trabalho desenvolvido e 

contribuição excepcional para o sucesso da 42ª edição do Maior São João 

do Mundo em 2025; 3019/2025 de autoria do Vereador Rostand Paraíba, 

requer desta Casa, em conformidade regimental, a concessão de uma 

moção de aplausos ao senhor Arthur Freire de Figueiredo Neto, em nome 

da família Freire, em decorrência dos 48 anos de história na realização do 

evento da vaquejada no Parque Maria da Luz, que ocorrerá entre os dias 15 

a 19 de outubro de 2025. PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: O 

primeiro inscrito é o Vereador OLÍMPIO OLIVEIRA, que saúda a todos os 

presentes e homenageou os comerciantes campinenses, ressaltando a forte 

identidade de Campina Grande com a prática do comércio. De acordo com 

o Vereador, a cidade sempre se destacou na região Nordeste por possuir 

um comércio sólido e atrativo, que movimenta a economia local e atrai 
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consumidores de outros municípios e estados. Desejou, ainda, que 

Campina volte a ocupar o protagonismo histórico no setor comercial. Em 

seguida, chamou atenção para o atraso nos repasses das subvenções 

sociais às entidades filantrópicas da cidade, que de acordo com o Olímpio, 

já estão com três meses de atraso. Por fim, fez cobranças na regularização 

dos pagamentos e criticou o descaso com instituições que, muitas vezes, 

assumem papéis que caberiam ao poder público. PASSA-SE AO GRANDE 

EXPEDIENTE: O primeiro inscrito é o Vereador ALEXANDRE PEREIRA, 

que saúda a todos os presentes e abriu uma discussão sobre os impactos 

da logística aérea no desempenho turístico do “Maior São João do Mundo”. 

Inicialmente, o parlamentar destacou que apesar de ser uma grande festa, 

Campina Grande investe em recursos municipais uma média de R$ 7 

milhões na realização do evento, sendo um valor significativamente inferior 

ao de outras cidades que investiram mais de R$ 40 milhões em festividades 

juninas. No entanto, destacou que a chegada dos turistas tem sido um ponto 

crítico. Segundo ele, ao contrário do ano passado, quando foram ofertados 

aproximadamente 15 voos extras para Campina Grande, este ano a cidade 

manteve apenas os quatro voos regulares, sem reforço na malha aérea. Ele 

alertou que muitos turistas precisam desembarcar em João Pessoa ou 

Recife para só então seguir viagem até Campina Grande, o que prejudica a 

experiência turística e gera desvantagens em relação a outras cidades 

concorrentes. O vereador também chamou atenção para a falta de 

articulação institucional entre os governos municipal e estadual na busca 

por soluções logísticas que favoreçam o turismo na cidade. Em seguida o 

Vereador PIMENTEL FILHO, que saúda a todos os presentes e lembrou 

que, no ano anterior, houve uma ação direta do Governo do Estado para 

viabilizar o abastecimento de aeronaves e, assim, garantir mais voos para 

Campina Grande. Para o parlamentar, este ano faltou planejamento 

institucional e diálogo entre o município e o Estado para garantir a vinda de 
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mais turistas. Parabenizou a realização do São João de Campina Grande, 

destacando os investimentos em segurança pública por parte do Governo 

do Estado e destacando a importância de figuras como o ex-vereador João 

Dantas, que tem valorizado a cultura junina por meio do Sítio São João. 

Pimentel disse que neste ano ele criou o cortejo junino no evento, com uma 

grande admiração dos turistas que estavam presentes no local. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Passa-se à 

ORDEM DO DIA, O Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 

não havendo quem queira fazer o uso da mesma, O Sr. Presidente encerra 

esta Sessão, convidando para próxima Sessão Ordinária, em local e hora 

Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, 

“Casa de Félix Araújo” realizada através de Sessão Híbrida, realizada em 

16 de julho de 2025.  
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